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  Κωνσταντίνα (Νάντια) Γιαννακοπούλου 
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Αθήνα, 24 Οκτωβρίου 2023 
 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ  
 

 
ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη. 
 
ΘΕΜΑ: « Η παραβατική συμπεριφορά ανηλίκων αποτελεί μάστιγα των σύγχρονων 
κοινωνίων, ενώ η κατάσταση στη χώρας μας ολοένα και χειροτερεύει .» 
 
Κύριε Υπουργέ,  
 
Περιστατικά βίας από ανήλικους που μέχρι πριν από μερικά χρόνια ήταν σχεδόν ανύπαρκτα, 
σήμερα αποτελούν μια θλιβερή καθημερινότητα. Τα στοιχεία που έδωσε στη δημοσιότητα η 
Ελληνική Αστυνομία για τα περιστατικά παραβατικής συμπεριφοράς από ανηλίκους 
προκαλούν το κοινό αίσθημα και πρέπει να μας ανησυχούν όλους : Πολιτεία, γονείς, ελληνική 
κοινωνία. 
 
Πιο συγκεκριμένα,  μόνο μέσα στον Σεπτέμβριο συνελήφθησαν σε όλη την Ελλάδα συνολικά 
1.353 παιδιά για διάφορα αδικήματα, ενώ σχηματίστηκαν 1.201 δικογραφίες για ισάριθμες 
υποθέσεις. 
 
 Κατά μέσο όρο οι αστυνομικοί συνελάμβαναν 45 ανηλίκους σε ημερήσια βάση με τις 
περισσότερες συλλήψεις να καταγράφονται στην Αττική και κυρίως σε δήμους των δυτικών 
προαστίων, αναδεικνύοντας τις διαστάσεις που έχει λάβει η εφηβική εγκληματικότητα στη 
χώρα μας!  
 
Τα ανήλικα θύματα μέσα σε οκτώ μήνες είναι ήδη περισσότερα από αυτά που καταγράφηκαν 
όλο το 2022 (426), ενώ έχουν πενταπλασιαστεί σε σύγκριση με τα στατιστικά στοιχεία του 
2021. Εξίσου ανησυχητικός είναι ο αριθμός των ανήλικων δραστών που «πρωταγωνιστούν» 
στις βίαιες ληστείες με στόχο ανυπεράσπιστους μαθητές. Χαρακτηριστικό είναι το γεγονός 
ότι τους πρώτους 8 μήνες του 2023 υπάρχει αύξηση στις ληστείες αυτές σε σχέση με το 
αντίστοιχο χρονικό διάστημα του 2022, που αγγίζει το 56%. 
 
 Με δεδομένο ότι η παραβατική συμπεριφορά ανηλίκων αποτελεί μάστιγα των σύγχρονων 
κοινωνίων, ενώ η κατάσταση στη χώρας μας ολοένα και χειροτερεύει  
 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

284

Ημερομ. Κατάθεσης:

24/10/2023

Ώρα κατάθεσης:

11:43'



Ερωτάσθε κ. Υπουργέ :  
1) Σκοπεύετε να προβείτε στην λεπτομερή ανάλυση των στατιστικών, τα οποία έχουν 

προκύψει από τις συλλήψεις ανηλίκων, ώστε να εξαχθούν ακριβή συμπεράσματα για 
συγκεκριμένους παράγοντες (ηλικία, περιοχή, οικογενειακή κατάσταση κλπ) που θα 
επιβοηθήσουν την καταπολέμηση και την πρόληψη της παραβατικότητας ανηλίκων; 
 

2) Θα εκπονήσετε συγκεκριμένο σχέδιο πρόληψης περιστατικών με πιθανά θύματα 
ανηλίκους;  
 

3) Σκοπεύετε άμεσα να προβείτε, σε συνεργασία με υπηρεσίες άλλων Υπουργείων 
(Παιδείας, Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας), σε δράσεις με σκοπό την 
ενημέρωση-πληροφόρηση των γονέων-εκπαιδευτικών-μαθητών για την έξαρση του 
φαινομένου της παραβατικότητας των ανηλίκων και τους τρόπους καταπολέμησης 
αυτού; 
 
 
 

                       Η  Βουλευτής  
 
 
 
 
        Κωνσταντίνα (Νάντια) Γιαννακοπούλου 
 

 




